
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  11/03/2024 

(prosecuzione pratiche all’Ordine del giorno della seduta del 29/02/2024) 

 

Argomento n.28° 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n.8 

 

Oggetto: “Realizzazione di “Bau Beach”, ovvero di spiaggia in cui sia consentito l’accesso 

ai cani.”  

 

Prot. n. 87058 

 

Proponente: Gruppo Consiliare Vince Genova 

 

Con modifiche ed emendamenti apportate in corso di seduta accettate da proponenti. 

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 

Risultano presenti i Sigg.ri Consiglieri: 

1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  10 FALVO LUCA PARTITO DEMOCRATICO  

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 11 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 12 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 13 PERNO GAETANO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

5 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 14 QUARTINO FABIO 
GENOVA CIVICA ARIEL DELLO 

STROLOGO SINDACO 

6 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  15 REBORA DANIELE MOVIMENTO CINQUE STELLE 

7 CORRONCA MICHELA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 16 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

8 DE LUIGI STEFANO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 
17 SATRAGNO RICCARDO 

FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 

9 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 18 VALLARINO SIMONA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

Assenti: n.6 (BRUZZONE LUNA, DRAMIS STEFANO, FERRANDO ROBERTO, FRULIO MATTEO, GUANELLA ANNALISA, IACONO LAURA)  

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 13 (BARBAZZA GUIDO, BOCCANFUSO TOMMASO, BOZZO LUCA, CAMPOBASSO MARIA RITA, CORRONCA 

MICHELA, DE LUIGI STEFANO, DURANTE MARCO, MILETTA COSSA PEPPINO, MUSSO FULVIA, PERNO 

GAETANO, SAMMARCO ANIELLO, SATRAGNO RICCARDO, VALLARINO SIMONA) 

Voti Contrari: // 

Astenuti: 6 (ANGLANA FLAVIO, BONI ALESSIO, CHIAROTTI CLAUDIO, FALVO LUCA, QUARTINO FABIO, REBORA DANIELE) 

 

  MOZIONE APPROVATA A MAGGIORANZA 
   

     Il Segretario     Il Presidente 

      (Dott. ssa Elisa Roggerone)        (Ing. Guido Barbazza) 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

PREMESSO: 

 

 che sono 181mila i cani registrati all'anagrafe canina di Genova, un numero al 

di sopra della media delle città capoluogo del Nord Italia in relazione alla 

popolazione e dunque una presenza sempre più importante nella nostra città 

condivisa da pets e umani, che aumenta ogni anno di circa 6/7mila unità; 

 

 che durante la stagione balneare, dal 1° maggio al 30 settembre di ogni anno, è 

vietato l’accesso dei cani alle spiagge, tranne che negli stabilimenti balneari 

privati ovvero sulle spiagge private debitamente autorizzate o nelle spiagge 

libere debitamente individuate dalla Civica Amministrazione. 

 

CONSIDERATO: 

 

  che i turisti italiani con animali domestici al seguito, circa il 40% del totale, 

indicano come priorità proprio le spiagge accessibili agli amici a quattro 

zampe, quindi sistemazioni dedicate/Hotel per cani, veterinario in loco, ecc. 

 

  che il servizio che si verrebbe a creare potrebbe essere un ulteriore incentivo 

turistico del nostro Municipio, visto l’interesse crescente ed il risalto che viene 

quotidianamente dato a queste iniziative sia sulle riviste di settore (e turistiche) 

che sul web. 

 

 

IMPEGNA IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE 

 

 

ad attivarsi per la creazione di una “spiaggia bau” nell’ambito della spiaggia 

libera attrezzata prospiciente Piazza Nicolò da Voltri (PAM) con l’eventuale 

convocazione di una Commissione seconda per l’individuazione del 

posizionamento preciso. 


